

暑假儿童被卡、溺水事件多发 消防员传授自救实用技巧



新一期《法治政府面对面》
节目上线
聚焦知识产权
惠企利民

暑假即将到来，儿童安全也成为大家关注的重点。由于儿童好奇心强，玩心重，防范意识弱，每年暑假类似儿童被卡、儿童溺水等事件也变得多了起来。那么，作为家长应该注意什么？孩子们可以提前熟知哪些自救方法？江门市消防救援支队有关负责人提醒市民，在日常生活中，家长要加强对孩子的安全教育，谨防被卡、溺水等事件发生。



消防员向孩子们传授防溺水技巧。

被卡后别生拉硬拽

很多孩子因为好奇，手和脚一不小心就伸进各种器械或者缝隙导致被卡住。近日，江门消防接到报警称，蓬江区育德街发生一起小孩被卡事件。消防员赶到现场后发现，小朋友不慎把手肘卡进了商店玻璃门的把手处，疼痛让孩子不时发出哭喊声。了解情况后，消防队员立即展开救援，对小朋友进行安抚，并利用螺丝刀、钢丝钳等工具，成功将小朋友的手肘安全挪出来。经检查，小朋友并未受伤。虽是虚惊一场，但是儿童安全却不能忽视。那么，针对小朋友容易被卡这一情况，家长应该怎样应对呢？江门市消防救援支队综合指导科科长吴国钦表示，像门缝、栏杆、桌

椅凳、自行车、自动扶梯等等，都是容易发生被卡风险的。“遇到孩子被卡，家长首先不要慌，先安抚孩子情绪，稳住孩子，并仔细查看孩子被卡的部位。如果是手或者脚被卡进小孔洞里面，可以先涂抹油或洗洁精，起到润滑的作用，然后慢慢尝试能不能把孩子被卡的部位取出来。”吴国钦提醒，如果往外“拔”不出来，不要贸然采取行动，要及时拨打120或119求助。

夏季游泳远离危险水域

暑假期间，天气炎热，游泳也是很

多孩子的选择，那么如果不小心掉入水中，孩子们应该如何自救呢？近日，江门市消防救援支队的消防员组织孩子们来到游泳馆，细致地给大家讲解防溺水技巧。“首先我们下到水中，双手迅速抱住膝盖，等我们的身体平稳以后，

双手拍打水面。当我们的脑袋露出水面，我们可以深吸一口气。”江门市消防救援支队蓬江大队消防员陈澎介绍，意外落水后，一定要保持冷静，不要挣扎。首先要屏住呼吸不要吐气，身上有东西的要摆脱重物，身体放松、蜷缩，双手抱住双腿。“当你的身体慢慢浮到水面上时，保持平衡，利用双臂向下划水，让嘴巴露出水面进行换气。切记不要用鼻子呼吸，因为我们的肺部会储存空气。”陈澎表示，如果可以，可以借用手臂和颈部力量翻转，双手抱头，双脚自然打开，下巴抬起来，放轻松。当你能够保证基本的呼吸时，不要慌张，最后等待救援。学习完动作之后，孩子们开始了下水体验。按照消防员所说的动作要点，孩子们一步步进行尝试，部分小朋友很快就能将身体浮在水面完成自救动作了。体验学生吴晨菲说：“根据消防员哥哥的提示，我很快就学会这个防溺水的技巧了。以后遇到紧急情况，我就没有那么慌张了。”

江门消防提醒，游泳要到安全、正规的场所，不能选择水库、小河。要清楚自己的水性，如果感到不舒服，比如眩晕、胸闷等，一定要及时呼救。（文图 江门日报记者 朱磊磊 通讯员 江消宣）

江门这家咖啡烘焙厂有20年历史 为客户提供专业一站式餐饮方案



“我们公司开始在江门设厂到现在，正好20年。当时作为全国改革开放前沿阵地的珠三角，也就广州有一家咖啡烘焙厂做得比较稳定，紧接着就是我们和深圳的一家工厂。”谈起咖啡烘焙厂的发展史，香记（江门）咖啡有限公司董事总经理黎国雄如数家珍。2002年，香记（江门）咖啡有限公司（以下简称“香记咖啡”）正式成立，成为我市第一家咖啡烘焙厂。经过20

年的发展，香记咖啡最大年产能已经达到4000吨，也成为我市产能最大的咖啡烘焙厂。咖啡作为世界三大饮料之一，享誉全球。劳累时的一杯咖啡已经成为很多人生活中必不可少的一部分。作为1936年就诞生的老品牌，香记咖啡一直致力于提供专业一站式餐饮方案，务求为客户解决不同餐饮需要。文/陈敏锐 任晓盈



香记咖啡拥有我市目前最大的炒豆机，一炉可以烘焙120公斤咖啡豆。陈敏锐 摄

啡集团也特别关注这个板块的发展。除了咖啡及茶，香记咖啡也致力从世界各地引进不同的餐饮原料，以鼓励客户开发创新的餐饮业务。香记咖啡同时是多个全球著名餐饮设备品牌在香港、澳门及中国内地的分销商，如咖啡机、茶机、搅拌机和其他餐饮设备，让客户能以高效率高及人性化的餐饮设备制造美味独特的饮品。凭借86年来的优质餐饮经验和资深技术团队提供专业和可靠的保养维修服务，香记咖啡已获得众多国际企业、五星级酒店、西餐厅、会所、航空餐饮、连锁快餐店和咖啡店的支持。

致力为客户提供优质咖啡

香记咖啡引入来自美国及欧洲先进烘焙技术，并严格监控生产质量。2002年，为进一步拓展市场，香记咖啡在我市设立大型生产基地，并取得HACCP质量管理体系和SC认证。随着工厂规模的不断扩大和对产品品质的追求，香记咖啡现已通过ISO22000食品安全管理体系认证、有机认证、热带雨林及公平贸易认证，团队凭着丰富的烘焙经验和严格的标准，致力为客户提供一系列优质咖啡。“当时选择来江门设厂，一方面是香港与江门地缘相近、人缘相亲，在政府和民间层面一直保持着良好关系，经常能听到周围的朋友、伙伴介绍江门良好的营商环境，开办企业方便，同

时政府服务很贴心。另一方面就是江门的区位优势。一开始我们的产品主要以出口香港为主，江门的区位优势明显，陆运海运交通方便。咖啡很讲究口感，我们生产的咖啡产品隔天就能送到香港客户手里，便利的交通是保证品质的最大优势。”黎国雄说。在香记咖啡的生产车间，有着江门目前最大的炒豆机。“这台机器一炉可以烘焙120公斤咖啡豆，一小时可以烘焙4炉。”黎国雄告诉记者，除了咖啡，该公司对茶叶的处理同样经验丰富。“我们直接从斯里兰卡进口优质锡兰红茶。从业界专业人士分享中，了解到不同餐饮渠道的需要，制定不同拼配茶叶方案，务求满足各种营运需求。除此之外，也提供袋装茶、有机茶、散茶及草本茶给各类型客户。”当

出口和内销各占一半

随着我国消费结构升级和居民收入水平的不断提高，咖啡消费也呈现出逐年增长之势，而且市场空间广阔，属于最吸引年轻消费群体的刚需消费品。特别是2010年前后，精品咖啡慢慢兴起，将咖啡品种和质量提升到一个新的层次。“我们也不断拓展国内市场，开展电商销售等渠道。目前，我们在北京、上海、重庆、杭州、武汉等全国15个城市设有分销公司，出口和内销均各占一半。”黎国雄说。在迅速转变的主流饮食文化下，创新的饮料是成功要素之一。香记咖

政务

新闻编辑中心主编
责编/李小龙 美编/邓国一

小改造中花了大心思 开平农贸市场改造坚持“小切口大变化”

亮叔在开平市蚬冈镇蚬冈市场经营猪肉档已经十多年了，今年5月19日，蚬冈市场升级改造完成，亮叔看到了一个装好风扇、灯以及活动挡板，统一色系的“靓市场”。今年以来，开平市以文明城市创建为契机，通过强整治、抓问题、深改造等一系列措施，持续加大农贸市场综合治理力度并取得了一定成效，为广大消费者提供了更干净、更整洁、更有序的消费场所。据介绍，开平市制定为期三年的农贸市场综合治理行动工作方案，印发《2022年开平市农贸市场综合治理行动工作任务分解表》及《重点任务清单》，明确部门责任分工，罗列责任清单，细化工作任务。全市纳入综合治理的农贸市场共有45家，其中，已完成升级改造的有7家，纳入2022年升级改造的市场有38家。目前，38家农贸市场全部完成改造。



市场监管工作人员对食品进行溯源抽查，确保市民吃得放心。

坚持惠民生办实事

“你别看我们市场小，看起来也不高科技，但是我们这里充满巧心思”，亮叔开心地说，“我们的风扇、灯都是每个摊位自己可以控制的，这样就能根据各个摊位的实际情况进行开关，节约电能。我的摊位上这个挡板可以活动，平时放下来的时候搬猪肉就不会很费力，真的很为我们商户着想。”蚬冈市场始建于2006年，是蚬冈镇主要的农副产品市场，担负着附近10万群众的“菜篮子”供应任务。城区农贸市场涉及千家万户生活必需品供应，直接关系到广大民生的舒适感和幸福感，同时又是开平文明城市创建的重要一环，推进农贸市场升级改造

势在必行。该市场分为两层，其中1层约6000平方米，为这次改造的主要区域。“我们是镇级市场，在资金上不是特别充足的情况下，我们充分发挥主观能动性，充分听取商户们的意见和建议，将改造做到既美观又实用。比如挡水板的可活动设置就是跟商户们商量之后的成果，另外我们在鱼档排水这里设置了网兜，防止杂物进入下水管道。”蚬冈市场经营者陈柏聪表示，为了不影响商户们的生意，蚬冈市场都是选择下午市场休市的时间来进行改造，上午商户们还可以自由售卖。而和蚬冈市场同样实行边经营边改造的还有南岛市场。南岛市场建于2006年，十几年的使用使得市场内排水、通风系统都已陈旧老化。南岛市场总建筑面积达6300平方米，原有铺位

30个，摊位120个，日人流量1000多人，年交易额3000多万元。“我们采用先施工一半场地，将另一半未施工区域合理设置摆摊点，引导原商户搬迁进行摆摊，做到不停业、不影响周边居民正常生活。”南岛市场管理者何敬棠说。今年3月9日进场施工，5月31日全面改造完成。通道加宽，加装公用风扇和照明灯，下水道排水系统全面重新改造，地面、墙面和档位全部贴上瓷砖；档台操作台加宽、新增吊顶，增加了新式照明灯、每档均加装水龙头、档台面加退水管……改造后的南岛市场焕然一新，开阔明亮。在开平市幸福市场内，笔者还看到了一间食品检测室，里面的检测人员正在对当天几批次果蔬进行快速检测。“我市44个市场都设置了快检室，每天都会对市场在售的农副产品开展抽样检验。市民通过‘粤食安’阳光市场App就能知道快检结果。”开平市市场监管局相关负责人告诉笔者，在江门市市场监管局的部署下，当前，该局充分发挥数字化改革优势，加大食品安全检测力度，将食品安全纳入在线监管，让消费者买得安心。助力打造共建共治共享社会治理格局。今年以来，开平市市场监管局以

惠民生办实事为导向，大力推进农贸市场升级改造项目。按照不同类型的农贸市场，分类施策，制定“一场一策”，将农贸市场打造成为开平共建共治共享社会治理格局建设成果的重要展示窗口。为全面推进农贸市场综合治理行动向纵深发展，开平市定期组织农贸市场综合治理领导小组各成员单位开展联合检查行动，着力规范农贸市场升级改造、疫情防控、市场内外环境卫生、摆卖秩序、周边交通秩序、活禽交易市场、食品安全、消防安全等重点环节，共梳理罗列问题清单262条，通报各成员单位加强整改落实。今年以来，开平市市场监管局通过开展约谈、送法进市场、专题宣传等方式方法，深入农贸市场实地考察，指导农贸市场完善食品经营场所相关硬件建设并规范各项食品安全管理制度，指导农贸市场规范化建设农残快检室，完善农产品质量快检体系；做好市场方、经营户的政策宣讲，积极参与引导经营户搬迁宣传动员，加强对农贸市场开办者和经营者进行宣传引导，扩大农贸市场综合治理工作的社会知晓度和影响力；通过召开推进会、座谈会等形式，积极协调各成员单位解决农贸市场综合治理过程中遇到的相关问题。

民警教老年人如何有效防范诈骗

为进一步提高老年人防诈骗意识，提升晚年幸福指数，7月6日，江门市警察协会与江门市养生保健协会在会新会龙泉酒店联合举办养老防诈骗公益讲座，由江门市公安局刑警支队民警许强进行讲课。讲课内容包括：电信诈骗方式、街头诈骗方式、养老诈骗方式、如何有效防范。“人物（无法准确确认身份）+沟通工具（电话、网络、短信等）+要求（汇款、转账）=诈骗。”活动中，许强向老年人介绍了近年来养老诈骗的主要类型、骗术。在案例宣讲中，许强列举了假冒公检法人员、假借退还养老金、虚构中奖信息、利用黄昏恋、冒充亲朋好友等诈骗手法，再结合案例进行了讲述。他说：“大家在面对陌生人发来的链接、网址时，不要随意点击，不要向陌生人、陌生账户转账。向亲朋好友转账时，一定要核实，当面核实最好。遇事不要急于做决定，多征求子女的意见，尤其涉及金钱时。”最后许强提醒大家，日常生活中要提高警惕，不要轻信陌生人的花言巧语，不泄露个人信息，不盲目汇款，提高反诈意识。如果遇到诈骗，不要慌张，应当尽快向警方寻求帮助。在场老年人认真聆听，时不时拿出手机拍下课件内容。大家纷纷表示，此次授课非常及时，也很有必要。（蔡昭璐）